

苏州市副市长杨知评节前检查苏州高新区安全生产

1月19日,苏州市政府副市长杨知评带队赴高新区开展春节前安全检查。苏州市政府副秘书长薛卫、市市场监管局、市商务局、市住建局、市应急局、市消防救援支队等相关负责人参加检查。

检查组采用“四不两直”方式抽查四级应急值班制度落实情况以及消防等方面情况进行现场检查。在新开的3号线浒墅关站和钟楼街站,检查组重点查看了公共交通自动扶梯的使用情况,通过询问乘客、在金属探测门

物中心,检查组查看了电梯紧急报警装置、96333标志等。现场检查电梯紧急报警装置等情况。在苏州华闻燃气有限公司,检查组现场查看了压力容器、安全附件状况,检查特种设备使用登记证、充装记录等。在中国石化共建库区巡检加油站,检查组重点检查了消防设施情况。

针对检查发现的问题和隐患,检查组进行了现场反馈。杨知评强调,一是需要全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神,认真贯彻落实市委、市政府

和市安委会关于安全生产工作的系列重要指示,深入排查,举一反三,二是要在全市深入开展特种设备安全专项整治行动,严格落实企业主体责任,实施检查,集中治理隐患,对各类安全隐患不放,对发现的重大隐患实行闭环管理,不敢推卸责任不放过。三是抓好岁末年初特种设备安全工作,突出重点领域和关键环节,突出各型特种设备安全检查,加强值班值守,全力确保特种设备事故发生。

(肖峰)

吴中区节前多举措升级关爱重点人群

吴中区在春节期间将针对重点人群先爱帮扶工作,提升教育矫治效果,四档并举建立健全特殊困难帮扶机制,打造了重点人群和家庭结对关爱模式升级版。

吴中区在关心关爱重点人群举措中,做到走访慰问频次高、困难资助多,各档(渠道)针对重点人群的帮扶工作,了解其工作生活情况,准确把握思想动态,了解其家庭实际困难和诉求。对重点帮扶对象建档立卡,并开展领导结对帮扶行动,联动区相关部门及村(社区),等部门帮助解决就业、子女就学等困难问题,着力消除风险隐患。让他们切实实地感受到政府及社会的关怀,有效降低其重新违法犯罪的可能性。

经济帮扶心理干预,温情生活信

心是吴中区又一项举措,针对刑释解教人员设立特别救助资金,对无生活来源、家庭生活不能自理、经济困难且有成年人或未成年人需要抚养的及经济困难接受教育的未成年人等进行经济帮扶,发放救助金,救助金等。累计走访困难人群37人,发放救助金3.7万元。同时加强心理干预,开展矫治性谈话,帮助其恢复社会关系,系统矫治,帮助其树立生活信心。

为了开展未成年社区服刑人员相关工作,吴中区司法局引入专业心理矫治机构,帮助他们调整心态,消除心理问题和人格障碍。开展“护苗”行动,走访慰问“三类人员”未成年子女,发放慰问品,助其振作精神,树立信心。深入开展女性服刑人员特别帮扶行动,组织新

(吴政 永乐)

苏州市社保中心开展“冬送温暖”活动

今年是“冬送温暖”活动开展的第15年,为让山区困难群众与广大群众一起度过一个温暖祥和的新年,1月17日上午,苏州市人力资源和社会保障局、市社会保险基金监督中心副主任王红健在姑苏区人力资源和社会保障局及苏州市交通事故处理大队的陪同下,来到困难低保人员家中,为他们送上党和政府的关怀,并致以新春的祝愿。

此次走访了家住吴江黎里镇的时老伯和家住那天堂镇的米老伯两个家庭,看到领导与工作人员的来到家中嘘寒问暖,老人们露出开心、满足笑容,并向领导详细询问了他们

日常生活中的困难,认真听取了他们在社保、医疗方面遇到的疑惑和问题,解读了相关政策,并表示将进一步加大社会保障力度,减轻百姓经济负担。同时还为他们送上了慰问品和慰问信。

今年市区享受“冬送温暖”的家庭,不仅包括5176户困难退休人员家庭,还涵盖了4773户征地农民第四年龄领取征地养老金的家庭,和12207户享受最低生活保障困难家庭,共惠及家庭22292户

家庭将从中收益,慰问经费共计1323.16万元。

(新天机 钟刚)

苏州国家质量基础(NQI)项目正式开工

1月18日上午,苏州国家质量基础设施(NQI)项目开工仪式顺利举行。苏州市政府副市长杨知评,相

城区委书记顾慕东,市市场监督管理局长王庆成、党组书记蒋亚平等共同为项目盖章。



苏州国家质量基础设施(NQI)基地将整合苏州市质监院、计量院、纤检院等技术机构的优势和资源,重点建设国家新能源汽车充电桩检测中心、省机器人及智能终端产品质检中心、机械电子元器件及连接器检测实验室,将建成国内领先的综合性环境试验、电磁兼容实验室,围绕动力电池、轨道交通、塑料制品、模塑料、功能性纤维和生态纺织物检测方面规划建设一批重点实验室和高能级技术创新平台,引领全市生产服务业和技术创新业发展,助推苏州高质量发展。

(蔡永海 范洁)

吴江法院院长陈晓君被最高人民法院通报表扬

2020年1月,最高人民法院对全国法院“基本解决执行难”工作表现突出单位和个人予以表彰,苏州市吴江区人民法院在攻坚战中落实“一站式”工作机制成效明显、作用突出,院长陈晓君被评为“全省法院唯一的中基层法院院长受到通报表扬。”

该院积极推动“一案四分八级”流转执行工作机制,形成全区支持执行的大格局,率先在省内设立独立编制的执行指挥中心,“854”模式打造执行干警管理“中枢”,出台18项服务举措,依法保护民营企业合法权益,营造良

好的法治营商环境,倾力推进“破茧成蝶”工作,全力服务保障金融债权回收执行工作,营造和谐生态环境,区内不良贷款率明显下降。创新执行方法,“唯一住房”标准化执行“五步战法”登上全省执行大讲堂,建立“互联网+”执行新模式,自主研发“财产处置智能追踪系统”和“执行管理工具系统”,将智慧执行向智能化执行推广,建立“七化”网络拍机制,2016年以来网拍成交193.6亿元,年年位列全省第一,2018年3月作为全国第三家法院之一入选最高法院先进集体二等功。

(余明)

“府院协调”让优化营商环境再加力

近日,在张家港市人民法院的积极推动下,张家港市出台《关于优化营商环境建立府院协调工作机制的意见》(以下简称《意见》),营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境,努力打造服务效率高、周边成本和负担低的营商环境“张家港高地”。

《意见》突出平等保护、加强中小股东权益保护、确立产权保护、延伸知识产权和确保正当竞争三项原则,围绕“投资者保护”、“执行合同”、“办理破产”三项营商环境评价指标,全方位加强对投资者的保护,进一步提升执行合同的质效,常态化清理涉讼涉非案件的审理,针对这三方面推出16项措施,并通过形式多样的会议、信息共享、协同配合、联合开展的工作机制具体开展府院协调。

据了解,该院一直立足审判,着手于优化营商环境,助力企业高质量发展。出台《加强知识产权司法保护服务创新发展实施意见》,完善知识产权审判工作机制,全面提升知识产权司法保护整体效能;出台《关于加强破产审判依法妥善处置僵尸企业的若干意见》,积极运用法治手段推动企业破产重整,助力企业恢复生机、重返市场。

(黄俊杰 沈达进)

太湖流域环境资源法庭首次启动七人合议庭

近日,苏州市吴江区人民法院由三名法官、四名人民陪审员组成的七人合议庭在吴江区人民法院公开开庭审理了吴江区人民检察院提起公诉单位吴江区某有限公司、被告人钱某等13人污染环境罪一案,因该判决涉及生态环境保护,且重大复杂,具有一定社会影响,法院依法组成七人合议庭进行了审理。

本案系苏州市首例区人民检察院提起公诉环境资源类案件,庭审进行了整整一天,被告单位、十三名被告人及其十七名辩护律师均到庭参加诉讼,控辩双方在是否构成犯罪、性别危险废物的数量,各被告人地位作用、是否构成自首等方面充分阐述了意见。

(李群祥)

非法装载汽油私自兜售买卖犯法了

元旦节期间,如皋法院筑牢防范非法销售汽油防线,近日,增派法院对涉嫌危害公共安全罪进行当庭宣判。

2019年9月起,刘某伙同他人,在未取得危险货物道路运输许可证,且未经交通运输主管部门批准取得从业资格的情况下,驾驶一辆改装的苏E牌照轻型厢式货车,多次在高速公路违法加油、卖油,并四处兜售销售。

从2019年2月开始,刘某驾驶着改装货车在无锡某处接货点发货后,自无锡市区500公里外驶入高速公路,在沪蓉高速公路上行驶加油并在先施加油站(东桥、光福、车坊等地)进行非法兜售,直至27日凌晨,当刘某驾驶着赣D53705升油罐车驶出绍兴市柯桥区河姆渡路口时,钱某正对下道路车辆进行检查的交警当场将其查获。

法院经审理认为,刘某违反危险化学品安全管理规定,在未取得危险货物道路运输许可及从业资格的情况下,驾驶不符合安全技术条件的车辆违法运输危险化学品,危及公共安全,其行为已构成危险驾驶罪。最终判处刘某三个月十日,并处罚金人民币三千元。

(方芳)

吴中法院普法宣传走进龙南社区

1月11日上午,吴中法院机关党委率队参加龙南社区党员冬训活动,民一庭副庭长江伟以“套路贷的风险与防范”为题为龙南社区三十余名党员开展了一堂普法宣传教育课。

江伟,江苏省法官学院讲师团成员,曾获“优秀党务工作者”荣誉称号,江伟结合自身经验,通过图文并茂的方式,详细介绍了“套路贷”的成因、特点、常见形式、防范建议等,强调法院目前正在开展“套路贷”虚假诉讼专项整治,在立案、审判、执行各个环节建立了识别机制和诉源治理机制,致力于从源头上系统治理“套路贷”,法官提醒大家要注意防范并积极运用法律武器应对“套路贷”,社区党员均表示受益匪浅。

(吴志辉)

公交高峰线再添新线 对接轨交的高峰10号开行

记者从园区公交公司了解到,为进一步方便跨区出行,1月18日起,新辟20路10号,具体方案如下:

【线路走向】滨江西路(西行)-金鸡湖路、兴福路、中环路、池田路、青丘街、中甫大道东(原虎丘路)、钟南街、钟圆路、钟南街首末站。

【停靠站点】钟南街首末站南、郭加坡国际学校北、钟圆路凤凰街(北侧)、凤凰街路口(西侧)、凤凰街中部(宝康路)、中新大道东(凤皇路)(南侧)、青丘街港田路北、金鸡湖村、兴福路中、钟浦实验小学、滨江路。

【运营时间】滨江西路6:00~10:45、15:15~18:10, 钟南街首末站7:00~9:55、14:30~19:00。

(吴伟)

苏州供电公司计划检修停电信息

姑苏区

2月11日6时30分—2月11日16时30分126号电#2线金鼎配电房122变主开关以下停电,无关限电。

2月11日6时30分—2月11日16时30分141号横铁线机路西路102变主开关以下停电,范围:苏州市公安局局警支队、苏州市公安局交通巡逻警察支队,无关限电。

新区

2月12日13时00分—2月12日17时00分126号电景山线景山线3#配电房11241变主开关以下停电,无关限电。

2月12日8时00分—2月12日12时00分145号横铁线景山线3#配电房12242变主开关以下停电,无关限电。